



**ЧАВАШ РЕСПУБЛИКИН  
СЫВЛАХА СЫХЛАС ЁС  
МИНИСТЕРСТВИ**

Хуртову К.М.  
hurto@yandex.ru

**МИНИСТЕРСТВО  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

Президентский бульвар, д. 17,  
г. Чебоксары, 428004  
Тел. /факс (8352)62-35-94  
E-mail: medicin@сar.ru  
ОГРН 1022101143624, ОКПО 00086131  
ИНН 2128015420, КПП 213001001

15.10.2024 № 01/13-15918

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Министерство здравоохранения Чувашской Республики на Ваше обращение от 07.10.2024 сообщает.

В соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 37 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в Российской Федерации медицинская помощь, за исключением медицинской помощи, оказываемой в рамках клинической апробации, организуется и оказывается в соответствии с порядками оказания медицинской помощи и на основе клинических рекомендаций. На ресурсе «Рубрикатор клинических рекомендаций» (<https://cr.minzdrav.gov.ru/>) в режиме расширенного поиска при запросе «гомеопатия» отражены всего 3 клинические рекомендации, в одной из которых (ID:259 «Эндометриоз») имеются упоминания о таком методе лечения с оговоркой «несмотря на ограниченное количество доказательств эффективности», в двух других (ID:261 «Аллергический ринит», ID:359 «Бронхиальная астма») применение гомеопатии не рекомендуется «в связи с отсутствием доказательств положительного клинического влияния на течение» вышеназванных заболеваний.

Соответственно, в медицинских организациях, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Чувашской Республики, гомеопатические методы лечения не используются.

Практика применения приказа Министерства здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации от 29.11.1995 №355 «Об использовании метода гомеопатии в практическом здравоохранении» в Чувашской Республике отсутствует.

Личное профессиональное отношение практикующих врачей подведомственных медицинских организаций региона к гомеопатическому методу лечения в соответствии со «Шкалой оценки уровней доказательности результатов клинических исследований лекарственных препаратов» (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 28.08.2014 № 871 (редакция от 25.07.2024) «Об утверждении Правил формирования перечней лекарственных препаратов для медицинского применения и минимального ассортимента

лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи») относится к VII, самому низкому уровню доказательности результатов. Иные способы оценки отношения практикующих врачей подведомственных медицинских организаций региона к гомеопатическому методы лечения не проводились.

Заместитель министра



О.О. Игнатъева